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عبارت منظم تعریف

:است اگر یکی از موارد زیر باشدمنظم Ʃعبارتی روی الفبای 

Eبه طوری که Eعبارت -۱ ∈ Σ؛

؛ɛعبارت تهی -۲

؛Φزبان تهی -۳

؛(R)و همچنین *Rمنظم باشد، آن گاه بستار آن Rاگر -۴

R۱عبارات منظم باشند، آن گاه اجتماع آن دو R۲و R۱اگر -۵ ∪ R۲ و همچنین اتصال آن دو یعنی
R۱ ∘ R۲.



۱و 0مثال بر روی الفبای 

0∗(0 + 1)

(0 + 1)∗(0 + 11)

(00)∗(11)∗

(00)∗(11)∗1

00رشته هائی با دارا بودن حداقل یک 

00رشته های بدون 



تعریف خودکاره متناهی

است به طوری که(𝒬,Σ,𝛿,𝑞0,𝐹)پنج  تائی 
𝒬مجموعه متناهی حالت ها
Σ (متناهی)الفباء ورودی
𝛿: 𝒬 × Σ → 𝒬 انتقالتابع

با هر زوج حالت فعلی و ورودی فعلی، حالت جدید

𝑞0 ∈ 𝒬 آغازحالت
𝐹 ⊑ 𝒬 ( نهائی)مجموعه حالت های پذیرش

حالت هاتابع انتقال جهت تعریف قواعد حرکت یا انتقال بین 



نمایش خودکاره متناهی

Σ = {0, 1}

𝐿1 = می شوند} شروع مجموعه تمام رشته هائی که با ’1‘ }

= {1, 11, 10,101,111,… }

حالت

(پذیرش)حالت پایان 

حالت آغاز

انتقال

#



مثال

با طول رشتة بزرگتر از دو۱و 0تمام رشته های روی الفبای 

۱با تعداد زوج از ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 

.آغاز می شوند100به جز مواردی که با ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 

۱با ابتدا و انتهای ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 

0و فرد ۱با تعداد زوج ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 



با طول رشتة بزرگتر از دو۱و 0تمام رشته های روی الفبای 



۱با تعداد زوج از ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 



می شوندآغاز 100به جز مواردی که با ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 



۱با ابتدا و انتهای ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 



0و فرد ۱با تعداد زوج ۱و 0تمام رشته های روی الفبای 



خودکارهء متناهی نامعینتعریف

است به طوری که (Q, Σ, δ, q0, F)خودکارهء متناهی، پنج تائی

۱-Q  استحالت هامجموعه ای متناهی.

۲-Σ خوانده می شودالفباءمتناهی که مجموعه ای.

۳-δ: Q × Σ𝜀 → ۲𝑄 استانتقالتابع.

۴-𝑞0 ⊆ 𝑄 استآغازحالت.

۵-𝐹 ⊆ 𝑄 هستند(نهائی)حالات پذیرش مجموعهء. 



0به دو حالت متفاوت با مقدار Q0حرکت از حالت 



انتقال با رشتة تهی



تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین

bخ م ن برای aخ م ن برای 

a|bخ م ن برای abخ م ن برای 

*aخ م ن برای 



تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین

0∗(0 + 1)(0 + 1)1∗



تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین

0∗(0 + 1)(0 + 1)1∗



تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین

0∗(0 + 1)(0 + 1)1∗



تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین

0∗(0 + 1)(0 + 1)1∗



(مهادا)تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین 

(0 + 1)(0 + 1)



(هادام)تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین

0∗(0 + 1)(0 + 1)



(هادام)تبدیل عبارت منظم به خودکارة نامعین

0∗(0 + 1)(0 + 1)1∗



منابع

[لینز]

[سیپسر]
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“


